Ansl s Halewmshica 14

(B‘OVB DC_PlTE de‘ 443&4“&(0 2016
CORREZIONE

(2) 11 valore di foﬂ/4 tana dr ¢

(A) 1—+2/2. (C) 1+log(m/4).

(B) 1. (D) log 2.
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(7) Tvalori di o >0 peri quali converge la serie E 76
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(A) a>5/18.

(C) a>5/6.
(B) a>5/3. )

(D) a=>5/12.
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(1) In una classe di 30 studenti, 20 giocano a calcio, 18 giocano a basket ¢ 3 non giocano né a
calcio né a basket. Qual € la probabilita che uno studente giochi sia a calcio che a basket?

(A) 14/30. (C) 11/30.
(B) 5/27. (D) 8/27.
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(5) Sia w= (3 —1iv/3)" . Allora

(A) u-:1‘>11/2(@+i) (C) w=12°(—V3+3i).
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Determinate le soluzioni (z,w), con z,w € C, del sistema
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Considerate la funzione f(z) = x3/3 — log(1 + x2).
a) Determinatene dominio, limiti agli estremi, derivata, intervalli di mono-

tonia, eventuali punti di massimo e minimo locale, eventuali asintoti;
tracciatene il grafico.

b) Determinate al variare di k& € R
Fla) = k.
¢) Provate che e® > (5/e)?; deducetene che f(2) > 0.

il numero di soluzioni dell’equazione
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3a) Scrivete i polinomi di Taylor di ordine 3, centrati in 2y = 0, delle funzioni

f(x) =log(cos — 3senz), g(z)=e¥TlE g h(z) = f(z)+g(x) .
3b) Calcolate al variare di o € R il valore di  lim 2%h(z)
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3¢c) (FACOLTATIVO) Anziché quelli di ordine 3, scrivete i polinomi di Taylor di ordine 4 d
f,gedh.
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4) Scrivete la formula di Stirling.
3 . . n!
a) Studiate la convergenza di E —.
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¢) (SOLO ANALISI 1) Studiate al variare di 5 € R la convergenza di Z — .
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